

# 社交网络将承担责任

德国联邦政府将针对互联网上的仇恨言论和带有针对性的虚假新闻采取更加严厉的措施。对此，政府内阁通过了由司法部长马斯（Heiko Maas）提出的一项法律草案。马斯认为，对于显然应受到惩罚的内容，如侮辱或煽动民众，社交网络的运营商有义务在接到投诉的 24 小时之内将相关内容删除。内容的传播者也将被处罚金。

马斯解释道：“通过这项法律草案，我们将具体化删除仇恨言论和虚假新闻的义务。当社交网络平台被滥用于实施仇恨犯罪和传播虚假新闻时，其运营者必须承担责任。”

马斯对媒体称，靠自觉并不是合适的解决办法。不遵守此项法规的人将被处以最高 5000 万欧元的罚款。

这项草案也遭到了批评。绿党政治家屈纳斯特（Renate Künast）称马斯的草案为“草率的决定”。其对德国电视一台称：“不仅是我，还有许多人担忧，这样下去言论自由会遭到严重限制。因为这样会不断的进行删除。”

（本文译自德国每日新闻 2017 年 4 月 5 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn